EONIKO MET2OBIO NMOAYTEXNEIO

2XOAH HAEKTPOAOTQN MHXANIKQN KAl MHXANIKQN YMOAOTIZTQN
TOMEAZ TEXNOAOTIAZ NTAHPO®OPIKHX KAl YOOAOTIZTQN

ANMMZ «EMIZTHMH AEAOMENQN KAl MHXANIKH MAGOHZH»

Mnyxoavik) Mabnon

MHXANES AIANYZMATQN YNOSTHPIZHZ




Ta&éwvounon mpotunwy

MpoBAnpata otnv taélvopnon UeE VEUPWVLKA SlKTua
H ta&vopnon pe perceptrons SouAeUEeL LOVO LE YPOUULKA SLaywploLpeg
KAQLOELC
H ta&wvopnon pe diktua MLP urtodépet amod Bpadeia eknaidevon (unv
EexvAE OTL oTNV Mepimtwon autA AUVOUUE YEVLKOTEPO TIPOPBANUO aTto
QUTO TNC Taélvopnonc)

16€al
Av eTiikevtpwBoU UE oto MPOBANHA TNC TAEWVOUNONC UITOPOUUE Va
TMETUXOUE KAAUTEPOUC XPOVOUC ekTtaldEUONC KOl KAAUTEPEC LOLOTNTEC
YEVIKEUONG



To npoBAnua tn¢ taflvopunonc










EuBelec Staywplopou
6




BeAtiotn suBela StoxwpLlopou




TUTILKOC OPLOMOC TIPOBANUATOC
5

Atatuntwon mpoPAnpaToC
Aivetat éva cUvolo Levywv (X1, d1),. .., (Xp, dp)
ued;, = —lavx;, € C,kard; =lavx; € C;

ZNTAUE TNV EVPECT TWV Bapwv W Kal Tou KatwdAiov w,, ETOL WOTE:
wix;+w,>0avd; =1 (x; € C,)
wix;+w, <0avd; = —1 (x; € Cy)

YnoBeon
Yriapyet t€tola evBeia (ol KAACELC lval YPOULLKA SLOXWPLOLUEC)

Amntaitnon
H euBela rov Ba KATAOKEVAOTEL TIPETIEL VAL EXEL 00O TO SuvaTOV
UEYaAUTEPO rieptBwptlo taélvounong



o — ind 9
o = 2 A
— mind
Y1 = min d(x, €)

Y=Y t+m

Kavoviko utieperninedo
Yo =M

w'x;, +w,>1lavx; €C,
wix, +w, <lavx; € C




YrtoAoyLopoc neptbwpiov taévopnonc

H ouvdptnon g(x) = w' x + w, éva HETPO TG AITOCTAGCNE TOU X aTtd TO
BéAtioto umtepeminedo (omou w Kal w, ta BEATIoTA Bapn).

YToAoyi{oUHE TO X WG X = X, + 'rﬁ, OTOU 7" N AIOCTOON TOU X
amno 1o BEATioTo uTtepeminedo

Juvenwg g(x) =w' (x = Xp + rl) + W,

= g(x) = rlMl = — 2

Apa adou yla ta Sltavuouata urtootpeng éxoupe g(x) = 1 (x; € C,)
katg(x) = —1 (x; € C4)

TeAka: |7 = TJw]




BeAtioto SLaywplotiko unepeTinedo

N
Oplopoc npoPAnpatoc BeAtiotonoinong
YroAdylog 1o EAAXLOTO TNG OUVAPTNONG:

T (W, w,) = ||wl|*
UTTO TOUG TTEPLOPLOMOUG TwV P avicotitwv:

di(w'x; +w,) >1,i=1,...,P

MopatnpnoELC
H ouvaptnon KOoTtoucg eival KUPTA
OL nteploplopol eival ypoppLkot

KaAovpate va emAUCOUUE Eva TIPOPBANUA TETPAYWVIKOU TTOOYPAUUNTIOUOU



MeBoboc moAarmAaoclaotwy Lagrange
=e
Opiloupe tn ocuvaptnon KOGTOUC:
E(W, Wo, )\1, ceey )‘p) = %”W”2 — f: Az[dz(waz + wo) — ].]
i=1

I-lE)\iZO, ’i=1,...,P

H ouvaptnon autn npeneL va eAaxtotonolnBel w¢ mpog ta w, w,
KOLL VOL LEYLOTOTIOLNOEL WG IPOoG TaL

YuvOnkec Karush-Kuhn-Tucker (yia to BEATIOTO oNUELO)

oL _, oL

v Td: (W' x: —11>0.:=1,...
Jw. S 0 Aildi(w'x; +w,)—1]>0,i=1,...,P




BeAtiotn SLaxwpLloTkn Empavelo
B 10

ATt TI¢ ouvOnkec KKT €xoupe:

P
ow, i=1
oL P

JuVenwC n BEATLoTN StaxwploTtikni emudpavela divetal amno tn oxeon:

P
g ) =w'x+w, =Y Nidix, x + w,

1=1



BeAtiotn moAwon

Mo T Staviopata UTtooTPLENG LOXUEL OTL:
1
di(w'x; +w,) =1 — w, = T w' X,
7

Mo AOyoucg aplOunTkng evoTABELOC, XPNOLUOTIOLOUE TN OXEoN:

1 1 T )
Wy = — — W X;
| Is] z'e%v (dz'

OTmou:
I, = {i : x; SLlavuopa unootripEng }

MNopatrpnon

Ot povoL TOAAATTAQCLAOTEG A; TTOU HtopoUV va givat Betikol eivat avtol
TLOU QVTLOTOLXOUV O€ KATIOLO SLavuopa UTTOOTAPLENG X;.

a Toug untoAoutoug Loxvel A; = 0.



Aviko mpoBAnua (1)
B 10

ATIO T TTOLPOTIAVW EXOULE:

1 , 1 P P N
§||w|| §w W= — Z_: 2—21 Aidjdidix; X;

P P
Z)\[d(w X +w,) —1] = 3 \id; zxdjx xz+w02)\d A
=1

=1 =1 j= 1=

P P P
= 30 2 NiNjdidix x; + 30 N
=1

i=1j=1
Emopévwec:

P
LO. . Ap) =3 A, —12 > Addidxx,

=1 1=1 7=



AUiko mpoBAnua (2)

.77V
Oplopoc duikou npoPAnpatoc BeAtiotonoinong

YnoAoyLo€ To EAAXLOTO TNG CUVAPTNONG:

1 P P P
Ed()\l, ceey )\p) = — Z )\i)\jd,-djx;rxj — Z )\,,,
2 i=1j5=1 1=1
WG TPOG TA A1, ..., Ap, UTIO TOUG IEPLOPLOUOUG

P
Nd; =0  MN>0i=1,...,P
=1

1









Mn VpOoLLULLKA SLoXWPLOLUEC KAAOELC

n
i




BeAtioto umnepenimedo
MetaAnTEC xaAapotntag

OpiZoupe éva oOvolo {&;} Y | and BeTikég TLUES KOL TLG ELOAYOUME OTNV
e&lowaon tng BEAtLoTNG euBeiag Staxwplopol we €ENG:
di(w'x; +wo)>1-&,i=1,...,P
ue&; >0,72=1,...,P
Noapatnpolpe OtTL:
Av &; < 1 6ev unapyxel AaBog tagvounon

Av &; > 1 uniapyxel AaBog tavounon
KOl TO TIPOTUTIO X; Taévopeital og AaBo¢ kKAdon



BeAtioto uniepeminedo

Oplopoc npoBAnpatoc BeAtiotonoinong
YroAdylo€ 1o EAAXLOTO TNG oUVAPTNONG:
T(w,w) = Swl +C 3 &
UTTO TOUC TIEPLOPLOMOUC TwV P avicotitwy:
di(w'x; +wo) >1—-¢& ,i=1,...,P

omnou n napapetpog C emAEYETAL QO TO XPOTN Kal lvat
TO BAPOC TOU KOOTOUG TWV AAVOAOUEVWVY TAELVOUNCEWV

Av C = 0 toTte 0lyVOOU LLE TEAELWC TLC TIAPAUETPOUC XOAapOTNTAC,
EMOUEVWCE dev pag eviLadEpeL av EXOUE AAVOAOUEVEC TAELVOUNOELG

Av C — oo 1t0t1e divoupe Eudaon otn owoth TagLlvOUnon TwV MPOTUTIWV



AUTKO TIPOBANUQ
~22
Oplopoc duikou npoPAnpatoc BeAtiotonoinong

YnoAoOyLo€ To EAAXLOTO TNG cuvdptnonq

P
L2 (\1,...,\p) = —ZZ)\)\ddjx x; — S\
1=1

2 1=17=
WG TPOG TA A1, ..., Ap, UTIO TOUG IEPLOPLOUOUG
P
> Aid; =0 o<<N<(C,i=1,...,P
i=1
Noapatipnon

MNapatnpoupe otL ta &; epdavilovtal povo oto deUTEPO MEPLOPLOUO



Mn ypoLKO SLtaxwplouec KAAOELC
o
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ATIELKOVLION OE YPOMMULKA OLOXWPLOLUEC

KAOLOELC
o(-)
A: xwpog eLc060u
F: Xwpog XapOoKTNPLOTKWVY
®(-): Un-ypaupikr cuvdptnon
QTTELKOVLONG
A F
Oewpnua Cover

KaBe moAudlaotatog Xwpoc HE [N YPOUULKA Slaxwplolpa TpoTuTa, UopEL va
LLETALOXNMOTLOTEL OE EVOL VEO XWPO CTOV OTIOLO TA TTPOTUTIA ELVOL YPOLULLKAL
Staxwplolpa pe vnAn midavotnta, ApKeL 0 LETAOXNUATIOUOC VA €LVl LN
VPOLLULKOC KOL O VEOC QLUTOC XWPOC VoL £XEL TNV amapaitntn dtdotoon



S

ATIELKOVLON O€ YPOLLLKA SLaXwPLoLULEC KAQOE




AVon duikoL mpoBANHATOC
.77V
BEATLOTN SLoXWPLOTIKA €Tl AveLa:

P
g*X) =wTd(x) +w, = > X\id; ®(x;) T @(x) + w,
=1

KatwddAd:

wo = 2 (4 - wrew)

|Is'v| 1€1g,

Juvaptnon K6otoug tou Suikou mpofARUATOC:

LO,. . Ap) = Z)\—lzz)\)\dd@(xz)be(xj)

27, 1=



XpNnon cuvopTtnNoEwV Ttupnva
Napatnpnon

MapatnpoUpEe OTL 0€ OAEC TIC EELOWOELG TTOU XPNOLUOTIOLOUME epdavilovtal
ywopeva tg popdric &(x) T d(y).
H ouvaptnon ®(-) dev epdaviletal moté povn tng.

OpLopOG

Opifoupe tn ouvaptnon k(z,y) = ®(x) ' ®(y), tnv onoia Ba ovopdioupe
ouvaptnon mupnva.

XpnolomoLwvTag Tt ouvaptnon MUPnva KAVOULE OLKOVOUL TTpAsewV
eldKa otav n dLaotaon Tou X ival peyaAUTeEPN Ao
tn Staotaon tou P(x) (To omoio cuvBwg cupBaivel)



Napadelypa
B 10

Eotw x = [ r1T X9 ]T

@(X)Z[.’E% \/§$1$2 .’L‘g ]T
nax=| 1 2]T

o((12)=[1 2v2 4]’

k(z,y) = ®(x)' ®(y) = (ziyf + 2219192 + z593)

= (z1y1 + T2y2) = (x'y)?



Emtidoyn cuvaptnoewyv nupnva

.77V
Oswpnuo Mercer
Eotw k(x,Y) évag ouVeXNG CUMHETPLKOG Ttuprvag, e a < x,y < b.

O nuprivag k(x, y) unopet va ypadet wg:
k(x,y) = 21 a; ®; (x)P;(y)

ue o; > 0, Vi, av kat povo av:

bek X, Y)Y (x)¥(y)dxdy > 0

ya kK&Oe 1) (+) yla tnv onoia f P?(x)dz < oo



Napadelypata cuvoptNOEWY TTUPNVA
I 0

[kaouotavr RBF: e—Ix=vll?/(20?)
MOAUWVUULKA: (x"y + 6]
2 LlYHOELONAC: tanh (axTy + 9)

1

Avtiotpodn MOAUTETPAYWVLIKA:
VIx=yl* + ¢




MNpoBAnua SVM
31 |

YToAOyLoE TO HEYLOTO TNC cuvaApTNONG:

P 1 P P
Lsvm(Al,...;Ap) =D Ai — > Yo D> AiGij A
1=1 1=17=1
UTTO TOUG TIEPLOPLOMOUC:
P
o<\ <C > Aid; =0
i=1

omou: q;; = d;d;k(x;,X;)

Napatnpnon

To MAriBog Twv oToleiwv Tou mivaka Q = [g;;] eivar P?,
OUVETIWG €lval apKeTA TTOAUTIAOKN N €MiAuon Tou poBARuaToC.



MeBobdotL uhomolnonc SVM

MeBobdoc tepaxLlopou

H ouvaptnon kootoug v aAAAleL av adaLPECOUE TIC YPOAUUEC KAL TLC OTAAEC
TOU Q IOV aVTLOTOLXOUV O€ UNOEVLKEG TIUEG TOU A,

AlaA€éyou e o€ kaBe BrApa tnv emiAuon Tou MPOoBANHATOC YLA TO THAMA Tou Q
TLOU QVTLOTOLXEL OTa i UNSEVIKA A; o0 TO PONYOUHEVO TPOLRANHA Kal
eTuumAéov ota K xelpotepa A; (mouv mapafralouv neplocotepo Tig cuvOnkeg KKT

MeBoboc Osuna

Av €TUAUCOUE €Va ULKPOTEPO MPOPBANUQ, ETMIAEYOVTAC LEPLKEG LOVO VP AUUEC
TOU Q £T0L WOTE va MEPLEXETAL TOUAAXLOTOV €va \; Ttou TtapaPLalel TG ouVONKeG
KKT tote n cuvaptnon KOOTOUC LELWVETAL KAl OAOL OL TIEPLOPLOMOL

ouvexilouv va kavormolouvtal

ErttAUou e to mpoBAnua npocOEtovtag pia petafAntn A; mou napafLalet

TIG ouvOnkeg kot adatpwvtag pia petaPAnti ywaetnvonoia A\; =0 A, =C



Aiktua SVM




Taélvounon o€ MePLOCOTEPEC Ao SVO

KAQLOELC
)

Ta pexpL twpa adopouv o npoPAnpata dSuadikng taévounong (binary
classification)

QoTO00 TIOAAEC TIPOKTLKEC EdAPUOYEC TIEPLAAUPAVOUV TIEPLOCOTEPEC ATIO
SdVo kAdoelc (multi-class classification)

Emopévwg, eivat epdoavic n avaykn yevikeuong tou tpoPARUATOC
SuadikAC TaflvOUNoNG o€ TAELVOUNCN UE TTIEPLOCOTEPEC KAAOELG
Aladopec npooeyyioelc — U0 amAEc eival ot

One-against-all (| one-against-the-rest)

One-against-one



One-against-all

Kataokevalel Suadikd povteda SVM pe pa katnyopila we BTk Kot TLg

UTTOAOLTTEC WC APVNTLKEC

M.x. yta 4 kAaoelg, 6a dnplouvpynBouv ta akoAouBa 4 SVM:

yi=1

yi=-1

Zuvaptnon Anodaong

KAdon 1

KAaoelc 2,3,4

fi(x) = WHTx + b!

KAdon 2

KAaoewc 1,3,4

f2(x) = W2)Tx + b2

KAdon 3

KAdoeic 1,2,4

f3(x) = w3)Tx + b3

KAdon 4

KAaoelc 1,2,3

fA(x) = wHTx + b*

Mo ortolodrimote 6€60UEVO TTOU AVAKEL OTNV KAAON i, TIEPLLEVOU E OTL:

fl(x) =1kt f/(x) <-1,i#]j

Emopévwe, o kavovog anodaong ivat:

Avauesvousvn kAdon =

arg maxi-, 4f"(x)




One-against-one
_—

k(k-1)
2

ESw kataokevalovtol CUVOALKA ('2‘) = SVMs, yia tn duadikn

Toélvopnon 0Awv Twv KAAcswv ava duo

KaBe duadikog taflvountnic ekmatdevetal pe Sedopéva 2 KAACEWV

KaBe véa mapatripnon x pog talvopnon SoKLUALETOL 0€ OAOUC TOUC
TOELVOUNTEC

Av 1o TIPOPANUA TwV KAAoEWV i KoL j Sei€el OTL N x mapatripnon Oa mpemel
va elvat otnv i, n KAdon i maipvet pia Prido

2TO TEAOC, N MAPATIPNON X QVTLOTOLXL{ETAL OTNV KAAON TToU £XEL AABEL TLC
neploootepec Pripouc

M.x. KAdoewg | Nikntig KAdon 1121(3|4
2 1 MRBogPrdwv |3 (1] 11

NiknTpla n kKAdon 1

WININIR[R|F
AW W
W[N]~




MaAwvdépounon pe Stovuopota

vrtootnpLenc (Support Vector Regression)
]

ESW Ol TIHEC TWV OTOXWV AVI)KOUV OE OUVEXEC GUVOAO TLUWV
‘Eotw ouvoAo mpotUTiwyY X; Kat otoxwv t;,i =1, ..., N.

Juvaptnon opAALATOC UE QVOXN E:
0, av|t—g| <e
l(t,g9) = {

t—g|—cav|t—g|>c¢
H cuvaptnon Tipwpel tn dtadopd petal Tou oTOXOU KoL TNG EKTILWHEVNG
TLUNG g HOvVo av n amoAutn dtadopa eival peyaAltepn amo pa BeTkn
otaBepa € (avoxrn oto opaipa)
Mo ypOL LKA eTUAUOLHO TIPOPANPA, EeKvApe BewpwvTac OTL UTIAPXEL
(w, wy), wote L (w,wg) = XN 1.(t;, g(x;; w, wp)) = 0. Em\éyetal n
AUon pe T pkpotepn T |[w|?.
MNpoPAnpa maAtvépounone e avoxn &:

o1
min - lw||?

T T

ti—w x;—wyg=<¢ ti— W x; —Wwg=—¢



